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Oplæg til Filmaftale vedr. Talentudvikling 

 

Kære Kulturudvalg 

Det er med interesse at jeg har læst DFI’s oplæg til en kommende Filmafta-

le, og jeg vil gerne gøre et par bemærkninger vedr. forslagene omhandlende 

Talentudvikling. 

 

For Aarhus Kommune er det helt naturligt at se på koordinering af talentud-

viklingen såvel nationalt, regionalt som lokalt. Det kan vi kun bakke op om. 

Vi gør det i forvejen, og udover Aarhus Filmværksted er Filmby Aarhus også 

en væsentlig aktør i dette arbejde. 

 

Der er lavet en undersøgelse af forskellige organisationsmuligheder på ta-

lentområdet i regi af filmværkstederne. Kulturforvaltningen og Filmby Aarhus 

er blevet interviewet om problemer og muligheder. Ud fra den rapport, der 

foreligger, er Aarhus Kommune mest stemt for en netværksorganisering, der 

kan udvikle sig over tid. Filmmiljøet taget i betragtning forekommer det også 

som den eneste realistiske løsning.   

 

Jeg vil gerne anerkende, at oplægget operer med, at udformningen af orga-

niseringen skal foregå i et samarbejde, og at den tænkes placeret uden for 

hovedstadsområdet. Det ligger i forlængelse af, hvordan vi i Aarhus Kom-

mune ser på opgaven.  

 

Når vi giver støtte til Aarhus Filmværksted, og når DFI giver en tilsvarende 

støtte, løser Filmværkstedet både lokale, regionale og nationale opgaver. 

Det er derfor også med tilfredshed, at jeg har fået at vide, at der er enighed 

mellem DFI, Aarhus Filmværksted og Aarhus Kommune om, at der skal 

udarbejdes en fælles flerårig aftale, efter at den kommende filmaftale er 

faldet på plads.  

 

Der skal ikke være tvivl om, at vi er tilfredse med at have en statsligt støttet 

institution, som naturligt er en del af en national strategi. Vi ser ikke en mod-

sætning mellem det nationale og det lokale, når vi taler om Filmværksteder-

ne.  

 

Filmtalenterne har en berettiget forventning om, at vi koordinerer og samar-

bejder.   

 

Med venlig hilsen 

 

 

Rabih Azad-Ahmad 
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